



Folytatódik a versenyhatósági fellépés az élelmiszer-drágulással szemben, újabb termékkört vizsgál a GVH

Budapest, 2023. február 9. – Újabb gyorsított ágazati vizsgálattal és rajtaütésekkel folytatódnak a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) célzott hatósági akciói, amelyek célja, hogy feltárják a hazai élelmiszer-termékláncok versenytorzulásait. A versenyhatóság különböző élelmiszerpiaci szereplőknél tartott helyszíni kutatást.

2023. február 8-án a nemzeti versenyhatóság újabb gyorsított ágazati vizsgálatot indított a tartós élelmiszerek piacán. A vizsgálat oka, hogy számos tartós élelmiszer (pl. konzerv- és gyorsfagyasztott termékek) fogyasztói ára nagymértékben emelkedett, emellett az elmúlt évben időszakos hiányhelyzetek is kialakultak. Az érintett élelmiszerek értékláncai – a termékcsoport sokfélesége miatt – egymástól eltérhetnek, ugyanakkor minden esetben többszintűek, amelyekben mind hazai, mind külföldi vállalkozások megtalálhatók. A GVH vizsgálata – a tejtermékekhez hasonlóan – a tartós élelmiszerek esetében is kiterjed az érintett piacok teljes forgalmazási láncolataira és versenyviszonyaira, hogy feltérképezhesse: torzulhatott-e vagy korlátozódhatott-e a verseny akár az érintett termékkörök kiskereskedelmi piacain, akár az értéklánc bármely más szintjén.

A fogyasztói árak csökkenésének elősegítését célzó fellépés-sorozat a tej- és tejtermékek gyorsított ágazati vizsgálatával indult 2023. január 20-án, melynek keretében jelenleg is zajlik az adatgyűjtés. Mivel a kiugró élelmiszer-infláció a társadalom egészét érinti, a nemzeti versenyhatóság már tavaly [konzultáció-sorozatba kezdett](#), hogy tájékozódhasson az érintett piacok folyamatairól, illetve felhívja a gazdasági szereplők figyelmét a versenyjog betartásának fontosságára. A GVH informálódása az év elejére immár [hatósági eljárások formájába fordult](#) annak ellenőrzésére, hogy közrejátszhat-e versenyjogsértés vagy versenytorzulás egyes élelmiszercsoportok árainak kiugró emelkedésében.

A gyorsított ágazati vizsgálatok során a GVH a versenytörvény felhatalmazása alapján – bírói engedéllyel – helyszíni kutatást (rajtaütést) is tarthat. A nemzeti versenyhatóságnak hatékony és gyors beavatkozást lehetővé tevő eszközre van szüksége ahhoz, hogy a piaci zavarok feltárásához és kezeléséhez szükséges információkat összegyűjtse. Ezt az eszközt a jogalkotó 2021. július 7-ei hatállyal megadta a magyar versenyhatóságnak. **Az elmúlt két nap során a Versenyhivatal számos helyszínrre is kiszállt előzetes értesítés nélkül**, hogy adatokat gyűjtsön a forgalmazási láncolat legkülönbözőbb szintjein (gyártóktól, forgalmazóktól, kis- és nagykereskedelmi szereplőktől).

Az információgyűjtés lezárultát és az adatok elemzését követően a Gazdasági Versenyhivatal nyilvános jelentésekben összegzi majd a gyorsított ágazati vizsgálatok eredményeit. Ezek elkészítésére egy hónapja van, amely indokolt esetben összesen két hónappal meghosszabbítható.

GVH Közszolgálati kommunikációs és Külszolgálati Iroda

További információ:

Horváth Bálint, kommunikációs vezető +36 20 238 6939

1026 Budapest, Riadó u. 1-3.

E-mail: sajto@gvh.hu

